Конспект урока

(для учеников 7-8 класса общеобразовательной школы)

на тему:

«Целомудрие, его понимание, сохранение и борьба за него»

Урок составлен и проведен Смирновым Романом 

студентом 12 группы во II семестре 2009-2010 учебного года в школе №22

Цель урока: 

1. актуализировать внимание детей на моделировании положительных ситуаций.

2. опытным путем показать возможную установку на добрые дела и что дети в силах сами бороться с грехом.

3. добиться того, чтобы дети сами проговорили возможные варианты развития событий в борьбе помыслов.

4. актуализировать внимание детей на последствиях принятия того или иного решения.

Задачи:

Обучающие: показать ситуацию борьбы помыслов на примере вымышленного героя; объяснить смысл положительных поступков; показать возможность отказаться от плохих помыслов; последствиях принятия добрых и плохих помыслов.
Воспитательные: воспитывать сознательного отношения к своему долгу, в соответствии с занимаемыми социальными статусами;  вырабатывать умение противостоять искушению; вырабатывать активную социальную позицию.

Развивающие: развивать коллективизм, внимание, уверенность в своих силах при борьбе с грехом.
Ход урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Орг. момент

(2-3 мин.)
	Здоровается. Представляется.

Пытается собрать внимание учеников.
	Здороваются. Готовятся к уроку. 

	2. Актуализация опорных знаний
(7 мин.)

Педагог:
привлекает внимание учеников.

Актуализирует творческие способности учеников.

Вызывает интерес к учебе и призывает к совместному творчеству.

Предлагает построить фантастический мир и определить чем отношения в этом мире отличаются от отношений между людьми.
	Сегодня мы с вами поговорим о моделировании.
Вспомним вместе, какие бывают модели?

Есть модели домов.

Вы видели когда-нибудь модели домов.

Мы сами в своей жизни прибегаем к моделированию.

Мы его часто используем. Допустим, когда идем на урок, мы думаем, спросит нас преподаватель или не спросит и думаем что ответить. 

Вы уже почти совсем взрослые, и поэтому можете решать сложные творческие задачи. 

Предлагаю вам всем стать на время урока сценаристами и общими усилиями написать сценарий для фильма.

Выберем о чем. 

Какой бы фильм вы хотели, о чем?

О войне фильмов очень много. О чем ещё можем написать сценарий?

Хорошо, о жизни.

Посудите сами, фильмов о людях очень много, зато нет фильмов о жизни инопланетян. Цель фильма в том, чтобы люди посмотрели на себя со стороны и восприняли качества героев на свой счёт.

Приступаем к моделированию жизненной стратегии инопланетянина.

Допустим, повторяю, допустим, что во Вселенной есть планета, на которой существуют развитые формы жизни. Там тоже есть разумные существа, они очень развитые и значительнее умнее людей. Они очень во многом отличаются от людей.

В чем они внешне от нас отличаются? То есть в корне, чем они на нас не похожи?

У них есть тело?

Когда я думал над этой темой, мне представлялось, что у них большая голова, которая светится и поэтому у них всегда светло.

Мы пишем свой сценарий. Поэтому вы можете фантазировать как угодно.

Они умнее нас? 

Мы рассмотрели в чем они от нас внешне отличаются. Теперь по сферам. 

Как они взаимодействуют между собой?

Они помогают друг другу?

У них есть разделение на мужчин и женщин? 

Они хорошо между собой дружат?


	Дети отвечают.

Модели бывают машин. 

Модели бывают самолетов, машин.

Да.

О войне.

О жизни. 

Цвет. Количество пальцев. Одежда. Они зеленые.

Да. 

В разных фильмах, они разные.

У них есть две антенки.

Да, они думают матрицами.

Конечно.

Да, конечно 

Да, у них есть взаимопонимание.



	3. Изучение нового материала

(13 мин.)

Актуализирует внимание на взаимоотноше-ниях между существами.

Актуализирует внимание на внутреннем мире и борьбе помыслов, происходящей в человеке.

Актуализирует внимание на чувствах, как положительных, так и отрицательных.

Как проявляют себя эти чувства.

Поддерживает внимание и интерес за счет вопросов.

Привлекает внимание к сфере межличностных отношений. С негативной и положительной сторон.

Актуализирует позицию целомудрия и предлагает ученикам высказаться с позиции целомудрия.

Предлагает свою интерпретацию проявления целомудрия.
	Теперь давайте схематично подумаем над разными сферами их бытия.

У каждого из них, как и у нас, есть свой внутренний мир. 

Давайте подумаем, как мы его покажем в фильме, как внутренний мир проявляется.

Как они проявляют себя?

Подводит итог идей, высказанных детьми.

У них есть ссоры?

Они могут не ссориться?

Как они себя проявляют? 

Давайте вернёмся к их внутреннему миру и подумаем как в фильме мы можем это представить.

Вы говорите, что у них идет внутренняя борьба. Как мы её представим?

Представьте себе, что у этих инопланетян во внутреннем мире постоянно идет мысленная борьба. Вроде, как у нас в Государственной Думе борьба между фракциями. (рисует на доске). 
И вот, во внутреннем мире Фракция любви заявляет: «нужно помочь моему близкому человеку, приготовить ужин, позаботиться о нем».

Что говорят депутаты фракции любовь?

Какие ещё партии?

Т.е. нужно поддерживать гармонию между своими действиями и окружающей средой.

Как вы думаете, а у них есть плохие партии?

Какие они высказывают предложения?

Фракция гордости надменно заявляет «посмотри на себя, ведь ты достоин лучшего, как ты можешь находиться рядом с этим ничтожеством».

Давайте ещё хорошую партию напишем. Например доброты. Как высказываются депутаты этой партии?

Фракция разврата заявляет «ты достоин лучшего, найди другого, лучшего человека и живи с ним, а если не можешь отказаться от этого, живи с двумя, ведь ты этого достоин».

Что они по вашему могут говорить, что он может заявлять?

А что мы не должны упустить, чтобы противопоставить какую-то партию партии разврата?

Как мы можем её назвать?

А такое понятие как целомудрие вы слышали?

А что депутаты этой партии могут противопоставить выступлению депутатов партии разврата? 

Что они могут высказать в выступлении?

Приведение общего смысла беседы.

Депутаты этой фракции всегда выступают за целостный и добрый взгляд на вещи и стараются утихомирить и примирить всех. Они заявляют: «друзья, давайте посмотрим на ситуацию целостно. Сначала возразим фракции разврата.
	Дети слушают.

О характере?

Они добрые. Они заботятся друг о друге. У низ царит взаимопонимание. Они не ругаются. Хотя у них есть и добрые и злые.

Есть.

Нет, не могут.

Они могут заботиться друг о друге, а могут и быть ко всему безразличными.

Мы стесняемся.

Защиты окружающей среды.

Злость.

Они говорят, что нужно победить злость и помочь любви.

Разврат деньгами.

Антиразврат.

Против разврата.

ДА.

Нельзя так делать. Нужно оставаться с одним человеком навсегда.

Нельзя горем устраивать. Нужно заботиться об этом человеке.

	4. Закрепление нового материала

(18 мин.)

Актуализация внимания на смысле урока.

Проговаривание смысла урока.

Актуализация ответственности за последствия принимаемых человеком решений.

Призывает вспомнить личный опыт борьбы помыслов и рассказать о принятом решении и его последствиях.

Привлекает внимание к жизненной ситуации.

Актуализирует внимание на положительном опыте окружающих людей.

Актуализирует внимание на последствиях принимаемых решений, положительных и отрицательных, их воплощении в различных сферах жизни. Затрагиваются внутренний мир человека, его отношения с близким, семьёй и в городе.

Актуализирует внимание смысла урока на примере фильма.
	Ребята, нам нужно ещё подумать о задаче этого фильма. Наверное целью фильма будет то, чтобы люди посмотрели на себя со стороны и подумали о своей жизни.

Теперь давайте попробуем встать на сторону зрителей. 

Как вы думаете, если вы посмотрите этот фильм вы догадаетесь о чем идет речь в данном фильме?

Поймет человек, что если он будет постоянно слушать депутатов хороших партий, то он сможет наладить гармоничные отношения с окружающими? 

Какой смысл может воспринять зритель, что в его силах создать рай.

А если зритель будет придерживаться злых помыслов, то они испортят отношения с близким человеком.

Можете ли вы привести пример, когда у вас была борьба помыслов и вы поддержали положительные мотивы и поступили хорошо.

Подумайте, может в вашей жизни случались случаи, когда одни помыслы говорили вам, что нужно оставить одного человека и дружить с другим?

Может фракция смирения еще заявить: «Это человек, который рядом с нами может и не совершенен, не идеален, но нужно смотреть на его потенциальные возможности, его задатки, которые могут сделать его идеальным и будем стараться помогать ему развиваться, тогда и нам хорошо будет. Ведь обратите на себя внимание, мы сами можем не стать совершенными, если будем нарушать любовь и взаимопонимание. Вдобавок ко всему, если мы хотим сохранить благополучие нам нужно заботиться, о чистоте своего внутреннего мира и не поддаваться на провокации дурных мыслей»?

Знаете ли вы людей, которые делают всегда выбор в пользу добрых мыслей и поэтому правильно поступают?

То есть, таких людей можно брать в пример.

Внутренний выбор таких людей порождает радиацию их поступка. В том смысле, что если они хорошо поступают, это влияет на их отношения с близким человеком, на отношения в семье, отношения с друзьями и вообще в городе, стране.

Какая радиация у такого выбора и таких поступков?

Если человек будет придерживаться всегда хороших мыслей, то какая будет радиация его поступков?

Есть сфера его внутреннего мира. Какой будет внутренний мир у этого человека?

Следующая сфера, сфера отношений с близким человеком. Какими будут эти отношения? 

Какие у него будут отношения в семье.

А на уровне города. Если у человека хорошая репутация, о нем знают, что он хороший, заботливый семьянин?

А если человек слушается плохих партий, к каким отношениям это может привести?

В отношениях с близким человеком?

Такого человека не будут уважать, будут просто бояться. И во взаимоотношениях с близкими у них будет негатив.

Вернёмся к вопросу что зрители поймут из фильма. 

По сути всё в руках человека. Если он делает правильный выбор, то будет иметь хорошие отношения со всеми.

Что может ожидать человека, который делает правильный выбор. 

Вы смотрели фильм Полианна? 

Вспомните, что она становится центром притяжения в городке.

В чем секрет этой девочки?


	Да.

Что инопланетян не существует.

Да, мы поймем, что они всегда побеждают мысленных врагов, отдают предпочтение фракциям смирения, любви, заботы и целомудрия.

Мы стесняемся.

Знаем. Часто встречаем их.

У него будет царить доброта.

Будут добрые отношения. 

Будет царить любовь.

К нему будут хорошо относиться.

Будут ссоры и негатив во всём мире.

Приводят пример оптимистичного человека.

Только хорошее.

Да, очень интересный. Рассказывают смысл фильма.

Она всегда искала доброе в обстоятельствах и людях. 

	5. Подведение итогов

(2 мин.)

Моделирует жизненные ситуации борьбы мотива и спрашивает о возможных решениях.
	Приведите пример из личной жизни борьбы помыслов.

Допустим помыслы или человек вам заявляют: «как ты можешь быть с этим человеком, он троечник, а ты отличница?»

Можно сказать, что внешне человек несостоятелен, но я вижу в нем задатки хорошего мальчика?

А молодой человек. Если, допустим, к нему подойдет знакомый и скажет: «ты посмотри, она просто ненормальная?». Что молодой человек может ответить на это?

Молодцы.
	Я стесняюсь.

Да.

Что она самая лучшая.

	6. Домашнее задание

(1-2 мин.)
	Напишите рассказ и опишите в нем случай, когда вам самим удавалось принимать правильные решения.

Смоделируйте ситуации взаимоотношений с близким вам человеком.
	Записывают домашнее задание.
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